Stanovisko výboru ZO ČZS k nové městské vyhlášce o komunálním odpadu
Na zasedání městského zastupitelstva 23. 9. 2021 byla schválena nová obecně závazná vyhláška pro městské odpadové hospodářství. Má údajně změnit a zlepšit přístup občanů ke třídění odpadů a to změnou (řekněme si rovnou zvýšením) plateb za komunální odpad. 
S využitím nového znění zákona o odpadech a místních poplatcích č.541/2020 Sb. stanovilo město nově od ledna 2022 platby nikoliv podle osob jako dosud, ale pro majitele nemovitosti a to podle rezervované kapacity nádob na odpad a četnosti svozu s poplatkem 0,32 Kč za každý rezervovaný litr odvozu (dá se očekávat ,že v dalších létech bude navyšován). Týká se to rovněž plateb odpadů za zahradní chatky, které město považuje za rekreační objekty. Zároveň s tím končí i dosavadní platební zvýhodnění pro důchodce.
Na schůzce 25.10.2021 svolané městem se zástupci zahrádkářů byl dost zmatečným způsobem přednesen navrhovaný postup, jak by majitelé chatek (rekreačních objektů) v zahrádkářských osadách měli postupovat při ohlašovací povinnosti (t.j. registraci a objednání kapacity na svoz odpadu). Zároveň byl předložen ceník svozových služeb podle velikosti nádob a počtu svozů za rok. Dle názoru pí Nehybové by majitelé nemovitostí v osadě měli nejlépe pověřit plnou mocí jednoho z nich (správce) registrací a výběrem plateb, které se budou hradit městu zpětně za každé čtvrtletí. Takovýto názor je třeba důrazně odmítnout.
Zahrádkářské osady, resp. chatky jsou v naší ZO zásadně v osobním vlastnictví. Každé vlastnictví kromě užitku přináší majitelům i osobní odpovědnost, tedy i povinnost plnit obecně platné vyhlášky města. Členství v naší ZO jako zájmového spolku je vyjádřením společných zájmů, názorů a činností, které primárně není vázáno na osobní vlastnictví nemovitosti. Proto nesdílíme názor, že by organizační složky, t.j. ZO, osady resp. správci osad měli v tomto případě vystupovat jako odpovědné osoby.
Tím však není vyloučeno, aby se majitelé chatek v osadě domluvili o  velikosti společné odpadové nádoby a svozovém programu a spolu potvrdili souhlas s dohodnutou svozovou objednávkou a pak si na odboru správy majetku dojednali podíly jednotlivců na celkové platbě. Projednáním objednávky nádob a svozu pak mohou pověřit svého zástupce, ale registraci (vyplnění formulářů) doporučujeme provádět jednotlivě za majitele chatek. Totéž pak i za příslušné kvartální platby. V každém případě by zástupce měl od MěÚ předem požadovat jmenný seznam dosavadních plátců, neboť naše seznamy členů se nemusejí krýt s majiteli chatek na osadách.


Máme za to, že předložený ceník podle velikosti nádob a frekvence svozu je stanoven pro obytné stavby a pro zahrádky/osady lze dohodnout jinou frekvenci svozu, např. nižší v zimě, stačilo by např. 1x měsíc a tím snížit náklady.
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Příloha: ceník za svoz odpadů předložený na schůzce
