Věc: Výzva k údržbě zeleně na pozemku

Vážená přítelkyně, vážený příteli,

Obracím se na vlastníky pozemků ZO ČZS – Nad řekou, Heroltice s potřebou je upozornit na jejich zákonnou odpovědnost (čl. II. Práva a povinnosti člena směrnice ČZS o.s. dne 2. 4. 2011 s návazností na čl. 10 Osadního řádu) za stav své zeleně i za případné vzniklé škody a vyzvat je k náležité údržbě stromů a keřů na pozemku.

Přerostlá zeleň komplikuje soužití s majiteli/uživateli sousedních pozemků a v některých případech může:
1. Ohrozit svým pádem zdraví a život majitele/souseda pozemku
1. Způsobit materiální škody na majetku majitele/souseda/společných zařízení členů Osady
1. Ztížit nebo znemožnit zásah integrovaného záchranného systému (IZS) při živelných pohromách  

V souladu s plněním Programu a usnesení z členské schůze ZO - 2023, Vás tímto vyzýváme jako vlastníka, správce nebo uživatele pozemků ZO ČZS – Nad řekou, Heroltice, abyste provedli nejpozději do 31. 3. 2024 agrotechnickou údržbu vlastního pozemku a to zkrácení nebo pokácení dřevin přesahující výšku 4m, dále pak ořezání stromů a keřů, jejichž větve zasahují na okolní pozemky, učinit taková opatření, aby nadále nedocházelo k pronikání porostů případně jejich částí na pozemky sousední a do společných komunikačních prostor, a též zajistili jejich následné zpracování a odstranění. 

Pro kontrolu, úpravy nebo i kácení zeleně, je nejvhodnější právě nastupující období vegetačního klidu dřevin, kdy během měsíců listopadu až března (viz zákon č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, a prováděcí vyhláškou k tomuto zákonu č. 189/2013 Sb., o ochraně dřevin a povolování jejich kácení, ve znění pozdějších předpisů) nastává ideální čas k provedení potřebných agrotechnických zákroků a likvidaci zeleného odpadu. 

Věřím, že výše uvedené upozornění a mou zdvořilou žádost o udržování zeleně na svých pozemcích v Osadě pochopíte a budete se jí snažit řádnou péčí o své pozemky vyhovět. V opačném případě v březnu svolaná komise Osadního výboru pozemky, kde jejich majitelé neupravili zeleň potřebným způsobem, označí a povede s jejich majiteli/uživateli nutné právní kroky za účasti právní komise Českého zahrádkářského svazu z.s.

Děkujeme všem za pravidelnou údržbu svých nemovitostí a jejich příspěvek ke zvelebování naší Osady.

S pozdravem
 
za výbor ZO ČZS Nad řekou Heroltice

Michal Klimeš 
Předseda ZO
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