Zápis z jednání členské schůze ZO ČZS Nad Zámečkem Praha 10

konané dne 24. dubna 2018 v Základní škole Jižní, Praha 4
Program členské schůze:
1. Zahájení - odsouhlasení programu čl. schůze 
2. Volba mandátové komise.

3. Přivítání nových členů

4. Zpráva o činnosti výboru ZO v roce 2017

· oprava prasklého potrubí v dolním soc. zařízení.

5. Zpráva o hospodaření v roce 2017.

6. Zpráva revizní komise v roce 2017.
7. Plán práce na rok 2018 (nátěr plotu).

· individuální rozdělení brigád na svěřené úseky

· hromadné brigády v předběžných termínech:
19. 5.; 23. 6.; 22. 9.; (v rozsahu 3, příp. 2 hodiny nad 70 let)

8. Souhlas s osobními údaji k evidenci členů (podle GDPR).

9. Diskuse.

10. Usnesení ze schůze a závěr.

Ad. 1. Výroční členskou schůzi naší zahrádkářské organizace ČZS ZO 810002 Záběhlice, Nad Zámečkem, 100 00 Praha 10 zahájil a řídil přítel předseda Ing. Miloš Kožešník. Přivítal srdečně všechny přítomné. Dle presenční listiny bylo přítomno 35 členů naší zahrádkářské organizace. Bylo konstatováno, že schůze je usnášení schopná. Program schůze byl schválen všemi hlasy.

Ad. 2. Byla provedena volba mandátové komise. Předsedou mandátové komise byl zvolen přítel RNDr. Pavel Hejda.

Ad. 3. Velice rádi jsme do našeho kolektivu zahrádkářů přijali dva nové členy: přítele Škodného a přítele Pilíka.

Ad. 4. Zprávu o činnosti naší zahrádkářské organizace v roce 2017 přednesl přítel předseda Ing. Miloš Kožešník. Kromě běžné činnosti, zajištění nezbytných administrativních a účetních operací, byla provedena oprava - nový rozvod vody v dolním sociálním zařízení, byly prováděny nátěry plotů, zakoupena bruska, byly splněny i všechny úkoly stanovené pro hromadné i individuální brigády. 

Ad. 5. Zprávu o hospodaření naší organizace za r. 2017 vypracovala přítelkyně Vladimíra Kittlerová, která byla omluvena z důvodu onemocnění. Proto zprávu přednesl a detailně se všemi položkami seznámil členy naší zahrádkářské organizace přítel předseda.

Ad. 6. Zprávu revizní komise za r. 2017 vypracovala po kontrole účetních dokladů všemi členy revizní komise přítelkyně Mgr. Marie Hladká. Zprávu přečetl přítel předseda Ing. Miloš Kožešník. 
Ad. 7. Plán práce naší organizace na r. 2018 přednesl přítel předseda. Hlavním našim úkolem pro letošní rok jsou nátěry plotů. Všem členům byly předloženy písemné návrhy individuálních brigád. Hromadné brigády budou organizovány v termínech: 19. 5., 23. 6., 22. 9. (v rozsahu 3, případně 2 hod. pro členy nad 70 let) dopoledne od 9 do 12 hodin. 
Ad. 8. Všichni přítomní členové vyplnili tiskopisy pro souhlas s osobními údaji k evidenci členů (podle GDPR).

Ad. 9. V diskusi vystoupil přítel Pilík. Seznámil přítomné s plánem převodu pozemků k.č. 2848/882 o výměře 1.022m2 a k.č. 2848/880 o výměře 650 m2 do individuálního vlastnictví dotčených členů. Zároveň vysvětlil postup při převodu vlastnických práv v jeho případě, dopisem požádá členy naší ZO o souhlas.

Ad. 10. Usnesení z členské schůze naší ZO konané dne 24. 4. 2018 od 17 do 20 hod.: 
 1. Členové ZO se seznámili se změnami ve složení členské základny a akceptovali je.

 2. Členská schůze bere na vědomí: Zprávu o činnosti ZO v r. 2017; Zprávu o hospodaření ZO v r. 2017; Zprávu revizní komise za r. 2017

 3. Souhlasí s plánem práce na r. 2018 (nátěr plotu)

 - individuálním zadání individuálních brigád doplněných brigádami společnými v termínech: 19.5., 23.6., 22.9. (v rozsahu 3, případně 2 hodin pro členy nad 70 let) dopoledne od 9 do 12hodin

 4. Členové ZO byli seznámeni a vyplnili tiskopisy se Souhlasem s osobními údaji k evidenci členů (podle GDPR)

 5. Členové ZO souhlasí, aby přítel Pilík zahájil a dokončil převod společných pozemků k.č. 2848/882 a k.č. 2848/880 do vlastnictví jednotlivých dotčených členů.
Zápis vypracoval přítel Ing. Milan Nechuta

Zápis ověřili: . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
V Praze dne 2. května 2018
