ZÁPIS č. 11
z mimořádné schůze výboru ZO č. 9 dne 30. 7. 2011
 
konané na zahradě 
 
Přítomni: Foldynová Miluše, Jančařík František, Kossányi Alexander, Zajaczek Stanislav
Za revizní skupinu:  0 
 
     Schůze byla svolána mimořádně z důvodu podnětu od p. Krainy, který upozornil, že nový majitel pozemku nad ním mu sdělil, že jeho právníci budou usilovat o odkoupení pozemku č. 2610, který je v majetku RPG RE Land s.r.o., a momentálně, ale jíž celou dobu existence naši osady, slouží jako chodník pro členy naši osady, nacházející se za tímto pozemkem k občasnému použití jako chodník pro přístup k další části naši osady. Předseda se účastnil jednání s pracovníkem pověřeným RPG o možnosti pronájmu, nebo odkoupení tohoto pozemku. Za odkoupení pozemku o rozloze 520 m2, požaduje majitel cca 200000 až 250000 tisíc korun. Za pronájem tohoto pozemku požaduji 2500,- Kč za rok. Za předpokladu, že se o tento pozemek staráme, (zajišťujeme kosení ), jsou pravděpodobně ochotný jít na cenu 1500,-. Kč za rok. Při jednání výboru jsme došli k názoru, že pronájem tohoto pozemku nepotřebujeme a o koupi za tyto peníze nemáme zájem.
Dalším bodem bylo projednání sdělení paní Kuběnové, že z vážných zdravotních a rodinných důvodů odstupuje z funkce člena výboru. Výbor bere tuto skutečnost na vědomí a zároveň se domluvil s p. Maindou, že on převezme funkci hospodáře a člena výboru za paní Kuběnovou.
     Projednali jsme další počiny při pronajímání a přenechávání pozemků rodinným příslušníkům a cizím osobám. Připravíme doplnění osadního řádu s upřesněním tohoto tématu.
     Projednali jsme nové žádosti o členství v naši organizaci.
 
 
Usnesení: 
11/1-   Do majetkových náležitosti, týkajících se pozemku č. - 2610, který je v majetku RPG, nebudeme       
          zasahovat.       
11/2-  Uvolňujeme pí. Kuběnovou z funkce člena výboru a zároveň kooptujeme do této funkce Romana Maindu, který bude zároveň pracovat jako hospodář pro úsek po pí. Kuběnové.
11/3-  Připravit potřebné doplnění osadního řádu k problematice přenechání a pronájmu jednotlivých
           Pozemků.
11/4-  Schvalují se tři nový členové naši organizace:
[bookmark: _GoBack]           Marcel Kaniok,   Roman Křetinský,   Jan Kociolek.

