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Základní organizace  Českého zahrádkářského svazu Rosice nad Labem, ev.č. 506023, IČ: 674443389, Gen. Svobody 198, 535 51 Pardubice.
Zpráva předsedy ZO ČZS Rosice nad Labem pro členskou schůzi konanou formou tzv. per rollam
Vážené přátelé.
Bohužel s ohledem na vývoj epidemie COVID-19 nebylo a není možné svolat výroční členskou schůzi  v řádném termínu ani v termínu náhradním. Z tohoto důvodu jsme byli nuceni přistoupit k této formě.
Především Vás chci informovat o tom, že je nutné provést volbu, resp. doplnění výboru ZO. Důvody budou sděleny v následujících zprávách o činnosti jednotlivých zahrádkových osad, tak jak mně byly jednotlivými předsedy předloženy.
Zpráva o činnosti osady Polabanka za rok 2019.
Došlo ke změně ve složení výboru osady. Do osady nám v průběhu roku přibyli dva noví členové. Celkový počet členů k 31. 12. 2019 byl 84. V lednu 2020 přibyl ještě jeden člen bez zahrady.

V současné době jsou prováděny práce na revitalizaci vjezdu před a za hlavní bránou osady, ve spolupráci s výborem ZO byla provedena výměna čerpadla vodárny, kácení nebezpečných stromů se souhlasem vlastníka pozemku a v souladu s právními  předpisy  vč. povolení MO Rosice nad Labem. 
Výbor osady provedl kontrolu celé osady na přístup k rozvodům užitkové vody, elektroměrům, k označení zahrad s čísly, výšky stromů na zahradách, přečnívání větví stromů a keřů přes hranice zahrad a udržování plotu okolo osady v čistém stavu. Výsledky kontroly jsou uvedeny v tabulce k nahlédnutí. Týká se to asi poloviny zahrad. 

Na ČS byli členové seznámeni s podmínkami pálení trávy s ohledem na stížnosti obyvatel městského obvodu a bylo realizováno odhlasování nového znění Osadního řádu ve smyslu aktuálního znění stanov ČZS. 
Zpráva o činnosti osady Radost za rok 2019.

Osada Radost má 30 členů.  V roce 2019 přibyli další 2 členové. Všechny pozemky jsou v osobním vlastnictví. Pravidelně 3 x ročně jsou zde pořádány schůze, kde je 90 - 100% účast. Problémy se výbor osady snaží ihned řešit. V uplynulém roce byl vyřešen problém s vnitřním únikem elektřiny a poškozeným plotem, zdárně byla dokončena oprava vybudovaného plotu v rámci reklamace. Nepodařilo se zabránit nelegálnímu kácení stromů firmou KetoDiet. V prosinci byla uskutečněna akce - Konec zahrádkářské sezóny. Pro její úspěch se budou členové osady snažit tuto akci opět zopakovat. Spolupráce s členy osady a komunikace mezi členy se výrazně zlepšila.
Zpráva o činnosti osady Květ za rok 2019.

Výroční zpráva osady Květ.

Osada založena v roce 1978, nyní završen 42. rok činnosti. Osada má 11 členů, z toho 1 nájemce zahrádky. Všechny zahrádky jsou trvale obhospodařovány. Osada nadále řeší problém s přístupovou cestou, jednáno s majitelem pozemku p. Půlpánem o přístup přes jeho pozemek, zatím neúspěšně. V loňském roce proběhla brigáda na nátěr vrat a průběžné sekání trávy na společném pozemku a přístupové cestě.

Dne 15. února proběhla výroční schůze osady za přítomnosti všech členů a osmi  manželek. Vzhledem k výpovědi funkce pokladníka př. Nepivody došlo k volbě nového výboru v tomto složení.

předseda Šeda Antonín

pokladník Říha Jiří

hospodář Bednář Petr

Zpráva o činnosti osady Naděje za rok 2019.

Tato osada má 23 jednotlivých parcel a společnou parcelu (cestu). Členy ČZS je celkem 19 vlastníků.
Osada Naděje má všechny pozemky v osobním vlastnictví a veškerá společná zařízení udržuje a financuje z vlastních zdrojů. Činnost osady a vztahy mezi jednotlivými vlastníky se řídí Osadním řádem a dosud nebyly řešeny žádné přestupky či problémy, které by narušovaly vztahy v osadě. Osadní řád, směrnice a zákony nebyly porušeny.

Na členské schůzi osady dne 07. 12. 2019 oznámili všichni přítomní, že ukončují své členství v ČZS. Předseda následně oslovil zbývající členy, kteří se schůze nezúčastnili, a požádal je o vyjádření, zda chtějí i nadále zůstat členy ČZS. Všichni se vyjádřili záporně a z tohoto důvodu v osadě Naděje již není žádný člen ČZS.
V souvislosti s ukončením členství je tedy nutné, aby výroční členská schůze ZO zvolila nového předsedu Revizní komise, neboť tuto funkci pana Emil Pospíšil již nemůže vykonávat.
Zpráva o činnosti osady U Sokolovny za rok 2019.

Předseda osady a současně místopředseda ZO př. Petr Novotný rezignoval na obě funkce. Předsedou osady je nově př. Lukáš Pojda. Po zralé úvaze jsme se na výboru ZO usnesli, že nově již funkce místopředsedy obsazena nebude. Př. Lukáš Pojda pouze nahradí př. Novotného jako člen ZO.  
K usnesení z výroční členské schůze ZO ČSZ Rosice nad Labem ze dne 16. 03. 2019 sděluji, že všechny body byly beze zbytku splněny.

Pro další období bude do usnesení dán návrh na schválení odměn funkcionářům ZO takto:  Předseda 2.500,-- Kč, jednatel 1.000,--Kč, hospodář 2.500,--Kč, předseda revizní komise 250,-- Kč, člen revizní komise 250,-Kč (750,--Kč celkem). Výbory osad budou vypláceny z prostředků osad.

Na výboru ZO jsme se usnesli, že tak jako v loňském roce se budeme snažit členské příspěvky primárně vybírat převodem z účtů, výběr v hotovosti pouze v případech, kdy členové nemají přístup k elektronickému bankovnictví nebo nemají účty v bankách. Jak jsem již informoval na loňské Výroční schůzi, v oblasti komunikace jsme nechali na stránkách Českého Zahrádkářského Svazu zřídit také odkaz na webové stránky ZO Rosice nad Labem, kam je možné vkládat nejdůležitější informace a je samozřejmě možné sem vkládat také informace a aktuality pro potřeby jednotlivých osad. Záměrem je nejen lepší komunikace,  ale zejména u nových členů, tak chceme více zapojit nové členy do činnosti nejen v ZO, ale i v rámci celého ČZS. 
Závěrem chci poděkovat členům ZO,  kteří se v loňském roce se svými výpěstky zúčastnili Okresní výstavy v Lázních Bohdaneč. V letošním roce se bohužel tato výstava, jakož i další nemohly konat. Rovněž děkuji všem členům výboru ZO za jejich práci v uplynulém období. Všem zahrádkářům a jejich blízkým přeji především, aby toto nelehké období všichni přestáli ve zdraví.
Jiří Smíšek - předseda ZO ČZS Rosice nad Labem v. r.
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