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Zápis: členská schůze ZO Třešňovka, K Višňovému sadu, Praha 5
 konané 24.6.2023 od 10:20 hod. na hřišti v osadě Třešňovka 
Schůzi řídil : př. Zdeněk Jehlička
1. zahájení, přivítání členů ZO, minuta ticha za zesnulé členy
2. schválení programu schůze a zvolení komisí:
 
3. Mandátová: př. Sokolová, př.Chloupek, př.Kadlecová, př. Hádková
Zprávu mandátové komise přenesla př. Kadlecová, která konstatovala, že počet členů ZO Třešňovka k 24. 6. 2023 je 368, z toho 1/3 nutná pro usnášení činí 123 členů. Přítomno nebo zastoupeno plnou mocí je 195 členů, schůze je tak usnášení schopná.

 Návrhová: př. Z.Jehlička, př. P.Chejn, př. M. Krasický
Pro hlasovali 195, proti: 0, zdržel se 0

4.  Zprávu o hospodaření přednesla př. Luftová. Stav bankovních účtů k 31.12.2022 činil
 2.309 614,57 Kč   a stav pokladny 669,00,- Kč.
  
5. Zprávu revizní komise podala př. Valová, která potvrdila, že hospodaření ZO ČZS prošlo kontrolou, která neshledala žádnou nejasnost.


6. Zprávu o činnosti za rok 2022 přednesla tajemnice ZO př. Chejnová, v níž mimo jiné
· informovala čl. základnu o odstoupení předsedy ZO př. Lukáše Lexy k 30.6.2023; do řádných voleb v roce 2024 bude ZO zastupovat místopředseda př. Bohuslav Chloupek.  
· konstatovala aktuální zdražování energií, z toho důvodu se výbor rozhodl vyměřit zálohy na el. energie ve výši 150% a 130% na vodu dle skutečné spotřeby roku 2022. 
· upozornila zejména na nutnost dodržování osadního řádu 
· seznámila přítomné s předpokládanými akcemi při údržbě osady v r. 2023, které budou realizovány formou brigád, případně jinou formou s návrhem výboru na zajištění nového oplocení osady dle potřeby a oplocení hřiště ve směru k silnici
Hlasování: Pro 195, zdržel se 0, proti 0
· jménem výboru navrhla zrušení dvou vjezdových bran, nebo jejich výměnu za nové Hlasování: Pro zachování a výměnu bran 160, zdržel se 0, proti 35.
·  informovala o možnosti zřízení spořícího účtu u FIO banky 
Hlasování: Proti 0, zdržel se 0 pro 195.
· navrhla jménem výboru změnu výpočtu účelových prostředků z důvodů sloučených parcel a aktualizaci smluv o správě a údržbě u sloučených parcel. 
Hlasování: Proti 0, zdržel se 0, pro 195.
· podala zprávu o pokračování příprav na pasportizaci stávajícího podpovrchového řádu
· požádala o aktivní zapojení se dořešení problémů i běžné činnosti ZO a k podání návrhů na doplnění a omlazení výboru ZO Třešňovka, aby mohla být sestavena kandidátka pro volby výboru v roce 2024.

7. Diskuse:
· v diskusi vystoupil př. Konfršt, který seznámil základnu s pokračováním prací na pasportizaci vodovodního potrubí. Obdržel plán osady s pasportem k dalšímu zpracování. Zavazuje se, že v průběhu července 2023 zajistí projektanta. Udělá se technický návrh s přípojkou vody na každý pozemek. V návaznosti na technický návrh se vybalancují základní potřeby tlaku vody, aby se dosáhlo standardního tlaku 3 bary, který vyplývá z norem. Finanční prostředky na vypracování zatím nejsou známy. Případnou realizaci zajistí firma VR.
· Př. Kovařík – požaduje označení vodovodních větví na cestách u celoroční vody.
· Dále vystoupilo několik členů, kteří se vyjadřovali k návrhu uzavření osady - závěr byl, že výbor nechá vypracovat aktualizovanou nabídku na nové osazení dvou vjezdových vrat (viz výše).
· př. Stejskalová ve svém výstupu připomněla stav výskytu prasat v osadě a apelovala na výbor, aby tuto situaci opět projednal celkově s městem, myslivci, apod
· Jeden člen žádal návrh řešení přemnožení koček.  Návrh výboru je odchyt a následná kastrace. 

Na závěr seznámila návrhová komise přítomné s návrhem usnesení, ke kterému nebyly žádné připomínky.  Usnesení bylo všemi přítomnými chváleno.
Schůze byla ukončena schůze ve 12.30 hod.

Zápis pořídila př. Chejnová

Zápis ověřil: př.Chloupek vr. a př.  Luftová vr.
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